

双塔公园：休闲旅游新地标



图为双塔公园的怡人景致。

谈及太原的城市变化，“绿”是一个绕不开的话题。这几年，我市新建、改扩建了一批又一批公园、游园，沿着大街小巷走一走，生机勃勃的景象让人目不暇接。7月9日，双塔公园一期建成开放，绿树阴浓夏日长，楼台倒影入池塘……该公园的建成重现了古太原八景“凌霄双塔”的盛景，结束了我市东部地区无综合类公园的历史，对双塔寺周边环境起到了提升及保护的良好效果。无疑，这里将成为东山休闲旅游的主要园林地标。

推窗见绿、出门入园，是人们对美好生活生活的愿景。经过几年的建设，太原街头绿地小品星罗棋布，滨河东路、阳兴大道等道路沿线绿意盎然，放眼处满目皆绿、处处是景；迎泽公园、文瀛公园、晋阳湖公园……各个公

园内的绿植花卉、湖光水韵让人悠然陶醉。在众多已建成的综合类公园中，双塔公园尤为重要，因为这是东部地区第一座大型综合类公园。此次建成开放的为双塔公园一期，总面积为89.6公顷，相当于迎泽公园的1.5倍，成为继晋阳湖公园、森林公园后的太原市第三大公园。公园内，绿意格外浓，因为绿地面积达到64.15公顷，占到总面积的一半以上，而且栽种的油松、国槐、白蜡、白皮松等均是适宜于北方气候的树种。

双塔公园位于东中环路以西、双塔北路以东、南内环东街以北、南沙河快速路以南。这个区域，距离太原站、太原南站均不太远，而且周边有王家峰小区、双塔新村小区等生活住宅区，在这里新建一处综合类公园尤为必

要。为了方便人们前往，公园配建的停车位达到1600余个。随后，在位于东中环路的东门和位于南内环东街的南门处，会分别架设人行天桥。家住王家峰小区的赵鑫说：“这几年，我市一直在大力完善东山的区域路网，先后完成了龙城大街东延、中心街东延、南中环东延等多个道路延展工程，人们出行更顺畅了，也拉动了区域经济，出现了很多新完工的楼盘。如今又有公园，配套设施越来越好了！”

入园体验一番，这里的景观建设不仅体现出浓郁的太原地域特色，还具有鲜明的北方园林风格。建设时，采用了园林借景、对景、框景、漏景、障景等手法，通过乡土树种的配置，疏密有致的构建布局，层次丰富的景观，打造“四季有花香，五步不同景”的园林造景效果，以呈现春华、夏韵、秋彩、冬趣的园林美景。

双塔公园围绕永祚寺、革命历史纪念片区、综合性公园三大功能区，“读历史、强信念、受教育、赏美景”为主题，打造可学、可望、可行、可游的双塔盛景。园内的永祚寺距今已有400余年的历史，是太原的地标建筑，寺中双塔巍然高耸，是魅力太原的标志。而“凌霄双塔”是双塔公园的核心景区。公园围绕传统文化、自然风貌、红色教育建设三馆、六区、六园的特色景观。比如，设置了国医馆、书画馆、革命烈士纪念馆；打造了永祚寺核心景区、革命烈士纪念区、体育运动区、娱乐休闲区、民俗文化展示区、儿童活动区；建设了樱花园、月季园、紫薇园、牡丹园、海棠园、冬景园。可以说，园内处处绿意盎然，处处美景如画。

双塔公园的建成，让双塔寺、白云寺、王家峰北齐墓群等景点连成一片，与西南部的晋祠风景名胜区遥相呼应，成为我市又一处具有历史文化韵味的风景区。

本报记者 李涛 实习生 赵晨曦
(图片由市园林局提供)

弘扬伟大建党精神 凝聚接续奋斗力量

全市基础设施项目巡礼



短评

推窗可见绿，出门可进园，是许多人梦想的生活。如今，城市功能在提升，市民“家门口的公园”越来越多。大公园的“颜值”越来越高，

入眼即美景；即便是面积不大的游园、绿地，也是小而精美。忙碌之余，在公园里赏花、健身、休憩，感受片刻的惬意，这何尝不是一种简单的幸福。

简单的幸福

李涛

的幸福。

近年来，我市不断优化生态环境，提升城区的环境品质，让更多的市民享受到持续释放的“绿色福

利”。未来，这样的公园、绿地会更多，市民会拥有更多亲近自然的空间。在街头、在小区，感受城市的风景，遇见下一处美好。

依托太原都市区优势

我省建设一体化大数据中心体系

本报讯(记者 何宝国)7月10日消息，根据《关于加快构建全省一体化大数据中心协同创新体系的实施意见》，我省依托太原都市区资源集聚优势，建设省级核心枢纽节点，进而形成“1+3+N”一体化大数据中心体系，服务全省经济社会发展。

“1+3+N”一体化大数据中心体系中，“1”是依托太原都市区资源集聚优势，汇聚调度全省数据和算力资源，形成省级核心枢纽节点；“3”是依托大同、阳泉、吕梁现有数据中心基

础优势，形成城市级枢纽节点；“N”是其他城市汇聚服务本地区高频次数据业务，形成城市级边缘节点。

我省将加快太原国家级互联网骨干直联点建设，组织基础电信运营企业，开展省内基础网络优化改造工程，提升全省网络响应速度，改善网间通信质量，并实施骨干网络提速降费工程。到2025年，千兆光纤网络实现对重点区域的基本覆盖。

同时，在太原、大同等市打造各具特色的数据中心集聚区。在此过

程中，结合太原都市圈总体规划，在太原布局综合型数据中心集聚区，推进山西核心大数据中心、国家超算级计算机太原中心建设。

《实施意见》提出，到2025年，争取全国一体化算力网络国家枢纽节点在我省布局建设，国家级各类数据存储中心在山西布局落地5个以上；省内形成特色鲜明的数据中心集聚区4个，带动数字经济规模达到8000亿元，形成国内领先的数据中心和大数据产业聚集“洼地”。

我市启动肉制品企业质量提升行动

本报讯(记者 张勇)9日消息，为督促肉制品企业自觉履行食品安全主体责任，不断提升全市肉制品质量安全水平，我市市场监管部门启动质量安全提升行动。

我市肉制品获证生产企业共有17家。从日常检查及统计情况看，大部分属于小微企业，只有太原市六味斋实业有限公司达到中等规模。生产企业基本能够按照许可证要求保持加工、贮存和厂区清洁卫生，进行设施设备管理，建立稳定的原辅料供应渠道，落实索

证索票和进货查验制度。同时，每年能够严格开展自查并及时提交自查报告，主体责任意识不断提升。生产企业负责人和食品安全部门参加食品安全员考试率和合格率达100%，质量安全意识不断增强。

但是由于大部分企业生产规模小，缺乏先进的质量管理理念和管理手段，只有10%的企业建立了ISO9001等质量管理体系，40%的企业建立了产品质量安全电子追溯体系。企业防范质量安全风险意识较

弱，基本没有投保食品安全责任险，90%的企业未自建或合作建立畜禽养殖场。

“我市将在肉制品生产企业质量安全提升行动中重点引导企业加快标准和质量提升，推动肉制品企业增品种、提品质、创品牌。”市场监管部门工作人员告诉记者，“我们以中华老字号、知名品牌为引领，以食品产业集聚区、肉制品加工示范区为重点，开展区域品牌培育，努力创建肉制品质量安全提升示范区和质量安全提升示范企业。”

百日大会战 农村换新颜

本报讯(记者 周皓)市乡村振兴局7月9日消息，我市以实现所有行政村干净、整洁、有序为目标，以交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头为主攻方向，集中时间、集中力量，开展农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动，通过“百日大会战”，推动农村面貌在较短时间内发生根本性改观。

在交通沿线方面，清理交通沿线积存建筑垃圾和生活垃圾34091.55吨，拆除遗留、废弃广告牌和无实际用途、有碍观瞻视觉污染设施3972处，整修坑洼路面、隔离带和绿化带830处，消除交通事故隐患515处，整治提升国道、省道、县道沿线加油站站内厕所达到星级标准25个。清理整治乱搭乱建，取缔违法占地34.14亩，占道3044平方米，开展交通沿线绿化美化300272平方米；排查治理铁路两侧500米范围内彩钢瓦、广告牌、防尘网等安全隐患59处，清理农用薄膜、防尘网、泡沫等100余公斤。

在村庄街巷方面，整治乱堆乱放、乱搭乱建、乱圈乱占、乱贴乱画20620处，清理路面污水684处，整治村内黑臭水体891处，拆除违章建筑、废弃建筑和残垣断壁，消除破旧裸露墙体1312处，整理线缆“蜘蛛网”719处，清理村内垃圾52406.3吨。

在田间地头方面，拆除农业生产区域违法设施建筑299处，整治废弃蔬菜大棚等无实际用途设施和杂乱杆线等设施192处，清理农业生产废弃物5582.45吨，复垦农田面积2644.88亩。

在农户庭院方面，开展评选星级文明户、美丽庭院465个村，宣传发动农民参与134530户，其中脱贫户参与15835户。